

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31
Teléf. núm. 325

FRANQUEO CONCERTADO

Miércoles 11 Junio 1924

Redacción
Administración
e Imprenta:
Instituto de Noticias, S. A.

Año XXVI.—Número 8.014

El instinto monárquico

La visita de los reyes de Italia a nuestra patria, ha puesto una vez más de relieve el sentimiento netamente monárquico que anida en el corazón de los españoles.

En el afecto con que se les ha recibido, en el entusiasmo con que se les ha aclamado, y en el respeto y curiosidad que en todas partes han despertado, es fácil descubrir algo, que no es simplemente la cortesía debida a un huésped, ni siquiera el especial afecto que la comunidad de raza puede provocar, sino la alucinación y el atractivo del brillo de la corona.

Hasta creemos poder asegurar que un Jefe de Estado que no "cienra" sus cienes con la corona real sería indudablemente recibido con un entusiasmo muy diferente del de ahora.

Nuestro pueblo ama la monarquía y la siente de un modo tan efectivo, que la asocia a todos sus júbilos y a todas sus penas y del mismo se asocia el a los pesares y a las alegrías de la Corona.

Monarca y súbditos forman en España una sola conciencia, y así no se concibe, hasta la fecha por lo menos, que los sentimientos del uno se alejen o sean paralelos de los sentimientos de los otros.

Y lo que el pueblo siente de sus reyes, lo siente del mismo modo o en forma muy parecida de los otros reyes que le visita.

Reciente el recibimiento dispensado a los Reyes de Bélgica; en el candelero todavía el dispensado a los Reyes de Italia.

El Rey en España para ser amado y para ser acatado no necesita, en realidad, nada más que ser Rey. Para ser aborrecido y para ser despreciado es preciso que se convierta en tirano o en incapaz.

Y aún de Reyes incapaces refiere a veces nuestra historia que fueron amados y defendidos por sus súbditos.

No necesitamos para defender la monarquía ni argumentos de razón ni motivos de conveniencia. Nos basta el corazón y el instinto. En cambio para la defensa de la república, es preciso aglutinar los motivos más insignificantes y más nimios de economía de la institución y de supuesto sentido democrático de la misma.

Y aún así, la experiencia demuestra que son muy pocos los que se dejan convencer, y que los más convencidos quedan desarmados con una sola palabra que pueda recoger de labios del Rey, y muchas veces únicamente con la presencia de su persona o el aparato y el esplendor de la Corte.

El mismo crimen cuando quiere atentar en nuestro suelo contra las personas de los Reyes, no sabe ni puede armar otros brazos que los que viven muy alejados de los Reyes y no les sienten porque no los conocen. Tal es el caso, por ejemplo, de Morral, llegado a la Corte desde muy lejos para atentar contra los Reyes. Ha sido el sentimiento monárquico, por tanto, el que unido a la comunidad de raza y al agradecimiento de anteriores atenciones tendidas para con nuestros Reyes, se ha desbordado recientemente por las calles de nuestras ciudades ante el paso de los Reyes de Italia.

Un solo día de visita regia, halla tan bien dispuesto el corazón de todos los españoles para dejarse seducir por el esplendor de la Corona y por el amor a sus Reyes, que se basta y sobra para derribar en el acto un año entero de propaganda, república y revolucionaria.

¿Pues qué, no acabamos de ver hace próximamente un mes al pueblo obrero de Barcelona continuamente asediado por el anarquismo y la revolución, volver afectuosamente su mirada hacia la Corona en la última visita regia? ¿Qué quiere decir eso, sino que el instinto monárquico que duerme en el corazón de todos los españoles, se despierta rápidamente al menor ruido que se produce a su alrededor?

FERNANDO.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de Carnes
PRECIOS AL PÚBLICO

Vaca con hueso, 3'60 pesetas; idem sin hueso, 4'72; Ternera con hueso, 4'00; idem sin hueso, 5'20; Macho, 8'00.

Registro del día 10 de Mayo de 1924.

LA PERLA

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos núms. 42 y 4

Sucursales: Café Suizo, Plaza de Cánovas; Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

La Prensa Católica

Nuestro director ha elevado a la III Asamblea de la Prensa Católica varias proposiciones, las cuales se han publicado en un folleto, del que ha habido que hacer dos ediciones, a petición de la Junta Directiva de la Asamblea.

Hoy comenzamos su publicación, para que sean conocidas de nuestros lectores.

FORMACIÓN DE PERIODISTAS

Hay en la prensa católica periodistas que vinieron a nuestro campo, pero no eran de nosotros; se formaron en redacciones de periódicos aconfesionales y a veces en las de diarios anticatólicos. Estos periodistas pueden ser amenos, brillantes, activos reporteros, articulistas ácidos, profundos, atraentes, pero, sin la base necesaria, no cumplen perfectamente su misión. Escriben de sociología y se apartan del buen camino a lo mejor, se ocupan del teatro y no se colocan en el verdadero punto de vista católico. Redactan noticias y sus informaciones son como las de cualquier periódico neutro.

Hay otros redactores con prosa amazacotada. Son escritores plúmbeos, carecen del sentido periodístico, se formaron sin un maestro que les guiara y viven fuera de la realidad.

El periódico católico tiene poco de confesionalismo con los primeros, no tiene los caracteres de viabilidad y de vitalidad que un periódico necesita, con los segundos.

Es que—deben convencerse todos—nuestra prensa necesita no sólo católicos y periodistas sino periodistas católicos.

Es necesario, con necesidad absoluta, que en las redacciones de los diarios católicos haya una o más personas versadas en Sagrada Teología. Donde haya periodistas a quienes sean familiares la filosofía, la teología y los cánones sagrados, se tendrá mucho adelantado para que sea el periódico excelente.

Aproposito de Santo Tomás, el gran periodista Fabio decía que la mejor escuela de un periodista católico era el estudiar en *opera omnia* del Aquinate.

Pensaba Fabio con Proudhon que toda cuestión política lleva consigo una cuestión teológica y conociendo la Summa hay mucho adelantado en el camino para discernir la verdad y escribir acertadamente sobre cuestiones políticas.

Pero ocurre que cuando se ha estudiado medicina, ó leyes, ó ciencias exactas, ó filosofía y letras y la añición ó la necesidad nos lleva a ser los galeotes de la nave periodística, pocos están en condiciones de enfrasearse en los estudios de la filosofía, ni de la teología tomística.

Puesto a escribir, a lo sumo habrá una voluntad, un excelente deseo de acertar, sin que la voluntad ni el deseo les evite incurrir en herejías materiales, herejías que más de una vez hemos podido comprobar tenían origen en la ignorancia supina de las disciplinas eclesiásticas.

Luego si es difícil hacer al periodista teólogo, siendo necesario que el Director y conveniente que los redactores lo sean, la solución razonable se halla en hacer a los teólogos periodistas.

Hay sacerdotes que tienen vocación de periodistas. Bienvenido sea a nuestro campo. Pero no es entre los sacerdotes entre quienes proponemos reclutar teólogos para las redacciones.

Se da el caso en los Seminarios de que hay alumnos que siendo muy aventajados no tienen la vocación necesaria para el sagrado ministerio de la cura de almas. De esos tales los hay que tienen alma de poeta, que se refleja en versos que no tienen tener reflejos del misticismo de San Juan de la Cruz. Estos seminaristas, con un poco de práctica en las redacciones, se harían periodistas excelentes y a sus almas se harían un gran bien. Algunos de los que toman ese yugo, que es suave para quienes tienen espíritu sacerdotal y pesada cruz para quienes de él carecen, podían laborar en la viña del Señor como seglares, como periodistas teólogos.

Nuestra prensa podría y debería tenderles la mano y se lograrían así bienes que no hemos de enumerar.

Los ejemplos de quienes fueron seminaristas y hoy están consagrados de lleno al periodismo no faltan. Lo que ha hecho el individuo podía hacerlo entidades, corporaciones, distintos elementos. Los resultados habían de ser eminentemente prácticos y beneficiosos para nuestra cruzada periodística.

(Continúa)

Instrucción Pública

Ha sido nombrado para la escuela 1.ª de Villa del Río don José Gálvez Lozano, y don Francisco Calzadilla Antolín, para la de nueva creación de Pueblo Nuevo.

DE BAENA

SALUDO

Hemos saludado a nuestro estimado amigo don Francisco Valverde, teniente coronel del regimiento de Wad Ras, que se halla en Marruecos, el cual ha venido con licencia para estar unos días con su familia, desconsolada aún, por la muerte de su hermano don Clemente Valverde Villareal, teniente que fué del tercio.

BIENVENIDOS

Se hallan en esta el ilustrado médico militar don Narciso Fuentes Márquez y su virtuosa señora.

También han llegado los seminaristas de San Pelagio, que cursan la Sagrada Teología, ordenados todos de las menores.

Pocos días antes llegaron los que cursan Latín y Filosofía. Sean todos bienvenidos.

UNION PATRIOTICA

Se han repartido numerosos B. L. M. a las personas más caracterizadas de esta y a otros vecinos de la misma, invitándolos el día 9 del corriente al Ayuntamiento, para celebrar una reunión, en la que se tratará de la formación del célebre partido llamado Unión Patriótica, el cual es el designado a salvar a nuestra patria, según nos dicen.—CORRESPONSAL.

DE SANIDAD

Al Presidente de la Junta de Gobierno y Patronato del cuerpo de médicos titulares, se le interesa nuevamente remitir el correspondiente informe que se tiene solicitado en el edicto para provisión de una vacante de médico titular del municipio de Cabra.

Al Alcalde de Cabra se le da conocimiento de la petición anterior.

Igualmente se interesa del Presidente de la Junta de Gobierno de médicos titulares el pronto despacho del informe pedido en el edicto para la provisión de otra vacante de médico titular del Ayuntamiento de Obejo.

Al Alcalde de este último pueblo se le da conocimiento de la anterior petición.

Al Alcalde de Los Bañales se le remite aprobado definitivamente el proyecto para la construcción de un nuevo cementerio que tenía solicitado.

Al Presidente de la Junta de gobierno y Patronato del cuerpo de Veterinarios titulares, se le remite para su informe edicto que pretende publicar el Ayuntamiento de San Sebastián de los Ballesteros, anunciando mediante concurso las vacantes de Inspector de Higiene y Sanidad pecuarias e Inspector de carnes de aquel Municipio.

Al subdelegado de Medicina del partido de Lucena, se le contesta a la consulta hecha sobre la forma de hacer la visita de inspección sanitaria a las casas de nueva construcción.

A los señores subdelegados de Medicina de los partidos judiciales de la provincia, se le envía circular, en la que se interesa comunicen los casos de enfermedades infecciosas que se presenten en sus respectivos distritos, según esta ordenado por la ley.

HACIENDA

Desde el día de ayer a 8 de Julio queda abierta la recaudación voluntaria por los conceptos de industrial y urbana en la zona de esta capital.

Ha sido nombrado auxiliar del recaudador de contribuciones de la zona de Rute, don Francisco de P. Lechado Burgos.

Se ha dispuesto que sean devueltas 1,000 pesetas a Fructuoso Moreno López, de Belmez, y 1,500 a José del Rosal Jiménez, de La Rambla, que ingresaron en esta Tesorería, de cuota militar.

Según se publicó en el «Boletín Oficial» de la provincia, el plazo en que han de solicitarse de esta Delegación los conciertos para pago de alumbrado de uso propio y para el de transportes durante el próximo año económico de 1924-25, termina el 30 del mes actual.

Se llama la atención de los señores interesados, en evitación de los perjuicios que pudiera ocasionarles la omisión de este requisito.

Se venden solares en las Margaritas, Darán razón, Avenida de Canalejas, 6, Córdoba.

Notas financieras

Entrados ya en el mes de junio y habiendo de empezar a regir los nuevos presupuestos en primero de julio, es este el tema principal de las conversaciones en Bolsa.

Es propósito y de ese modo ha sido manifestado por el directorio, la transformación de algunos servicios adaptándolos a otros, con el objeto de facilitar los tramites de asuntos en las oficinas públicas, al propio tiempo que buscar ahorro a la Hacienda.

Esto requiere bastante trabajo y un estudio muy profundo, pero tiene que ser un hecho, la práctica lo ha demostrado. Hay un caso en la marcha de las oficinas, por el que nuestros lectores habrán tenido que pasar, que solo a título de ejemplo recordamos; las cartas de pagos; es preciso perder una mañana para completar la tramitación de las mismas, pues en ella intervienen varios negociados, debiendo ir de ventanilla en ventanilla por varias de ellas, yendo luego a pagar al Banco y volviendo a la Hacienda una vez hecho el pago. De los empleados al servicio de los negociados, solo podemos decir elogios, procuran activar; pero son demasiados tramites por los que se pasa, que deberían resolverse en un solo negociado.

Como este citariamos muchos ejemplos que han de corregirse tal como supresión de algunas oficinas, agregando sus servicios a otras.

Respecto al Presupuesto de 1924 a 1925, se dice sin que creamos tenga fundamento que se buscan una manera de retrasar la fecha en que ha de empezar por no quedar tiempo para su estudio.

El trabajo a realizar es grande y el estudio sobre los ingresos y pagos se lleva mucho tiempo, por querer reducir lo más posible el déficit.

La semana pasada hizo el Presidente del Directorio declaraciones que ya conocen nuestros lectores, con respecto a la economía que se hará en el Presupuesto y que la realidad hace que sea menor de la que se deseara y de la que estaba en el ánimo del Directorio llevar a fin, no obstante decía, la reducción pasará de 100 millones y el incremento que se podrá obtener con los ingresos llegará a 300 con lo que se obtendrá una reducción en el déficit de unos 500 millones.

Es natural que el Directorio que está percatado como todo el mundo que la solución del porvenir de España está en la parte económica de la misma, sienta no poder ir todo lo deprisa que quisiera; pero el país se siente conforme, pues ve el deseo, el trabajo para conseguirlo y lo mucho alcanzado. Aun cuando haya quien quiera negar realidad a los hechos, es imposible. Las continuas emisiones de Obligaciones del Tesoro a que estamos acostumbrados se han reducido. La tranquilidad existe en España. Todos los problemas grandes, se están estudiando. El problema ferroviario está a punto de resolverse. Para negar todo lo dicho se habla de las subsistencias y se dice que estas no han bajado. Ciertamente, no han bajado y no pueden bajar, sin acudir a ciertos medios que de seguro se llevarán a la práctica una vez se hayan conseguido otros, que en el ánimo de todo el mundo está que se están logrando.

Limpieza y moralización en los Ayuntamientos es la base primera para conseguir una administración en los mismos recta, una vez obtenida esta viene la inspección de los mercados. No hay en España quien pueda dudar de la transformación sufrida por sus Ayuntamientos; que buscan la economía necesarias.

La baja de las subsistencias incumbe más que a nadie a los Municipios. Ahora bien, a los Municipios, les pasa lo que al Directorio; no pueden actuar tan de prisa como quisiesen, pues antes han de reorganizar su hacienda.

Desenvolviéndose bien los Ayuntamientos económicamente, para llegar a la baja de los artículos de primera necesidad, han de venir los puestos reguladores y es preciso el reparto a domicilio de los productos alimenticios después de haberlos adquirido directamente sin intervención de intermediarios, culpables principales de la carestía de los mismos. Esto limitaría la ganancia de acaparadores. Nos vamos extendiendo mucho en esta cuestión y lo dejamos para otro día, pues es asunto muy largo de tratar.

Se ha formado una nueva Sociedad Azucarera que lleva por razón social Compañía Peninsular. El capital está integrado por la Sociedad General Azucarera y por la de Industrias Agrícolas por partes iguales, y está constituido el Consejo de Administración por mitad entre ambas sociedades.

«Revista Mariana»

El número del presente mes de esta ya popularísima revista contiene el siguiente sumario:

Nuestra Señora de Loreto (fotografiado).—La Eucaristía y la Virgen.—Vida, dulzura y esperanza nuestra.—F. González de Benejama.—Nuestra Señora de Loreto, de Dos Torres.—El Ave María en tagalo, en maori y en verso de redondilla.—Tu retrato. A la Virgen de los Dolores de Córdoba (poesía).—Fray Gonzalo de Córdoba.—Estadística Mariana. Fuente Obejuna.—L. G.—Teatros y Cines.—Un Caballero de la Inmaculada.—Imagen de Nuestra Señora del Carmen (fotografiado).—Imágenes de la Santa Iglesia Catedral. La Virgen de los Doceles.—Catedralicio.—El Oficio Parvo.—Apuntes sobre la música en el Pastorado de María.—F. A. de Mairena.—Lapidario Parvo.—Longinos Navas.—Oficio Parvo, en latín y castellano (folletón).—Lecturas y novelas.—Inmaculada Eques.—A nuestros suscritores.—Nuestra Señora de Covadonga.—Juan F. Muñoz y Pavón.—Ecos Marianos. El día de la Prensa.—Correspondencia administrativa.

El objeto y constitución de la expresada Sociedad es la explotación en la comarca del Moyón del negocio del azúcar, evitando al no instalarse separadamente la competencia, logrando beneficios para ambas sociedades de la expresada unión.

Publicó la «Gaceta» del 29 de Mayo una R. O. de la Presidencia del Directorio, por la que se autoriza la importación de 15,000 toneladas de azúcar con el derecho arancelario reducido, de 45 pesetas los cien kilos.

Para llevar a efecto dicha disposición, se admiten proposiciones indicando la cantidad de azúcar que se importe, que no habrá de ser inferior a 500 toneladas ni superior a 3,000, de clase similar a las nacionales llamadas blanquillas y granulladas, puerto de desembarco y precio de venta. El total del azúcar importada en estas condiciones quedará intervenida por la Junta Central de Abastos, para comprobación de la clase y cantidad, así como para su venta por los importadores, a un precio que no pueda ser mayor de 165 pesetas los 100 kilos.

Se debe la R. O. a la escasez de existencias y a fin de evitar la carestía de este artículo.

Se había anunciado para el día 10 de Junio la suscripción de 2,000 Obligaciones hipotecarias 5 por 100 del Ferrocarril Metropolitano de Barcelona, Sociedad Anónima Transversal, cuya operación estaba asegurada por el Sindicato de Bancos de Barcelona, S. A. y la Banca Marsans, al tipo de 94 por 100; pero habiéndose pedido todos los títulos, ha sido cerrada la suscripción sin esperar a la fecha indicada.

Escaso y reducido ha sido el negocio en la Bolsa esta semana; las operaciones efectuadas han carecido de interés y las oscilaciones en los valores que han tenido movimiento pequeña.

En los fondos públicos variaciones sin importancia, terminando casi igual que en la otra semana.

Los Bancos pagan dividiendo el Hipotecario y el Español de Crédito; gana un tanto el de España y pierde dos pesetas el Rio de la Plata. En valores industriales mejoran las Azucareras y Feigueras. Los ferrocarriles, el Norte corta cupón; pero tanto este como M. Z. y A. han cotizado en baja.

ATEULUZ.

F. Guijo

Dentista
Calle
Gondomar,
sin número

Nuevo Taller de Joyería y Platería

DE
Cirilo Ferrer Tordera

Especialidad en alhajas de platino. Gran surtido en BRILLANTES en cartera. Después de visitar otros establecimientos, no deje de ver los precios a que vendo mis artículos, pues dada su inmejorable calidad, son sumamente económicos y sin competencia.

No confundirse: Taller y despacho, BLANCO BELMONTE, 4 y 6.

DIEGO RUIZ

LA SOMBRERERIA DE MODA

Recibido un monumental surtido de elegantes Sombreros de Paja desde 4 pesetas hasta 50. Los mejores y más baratos del mundo. Pasen por la calle de María Cristina y vean su exposición permanente.

Mes del S. C. de Jesús

Historia de esta devoción

A unos les parecía esta devoción demasiado sensible y sentimental, a otros fanática, ininteligible, impopular. En Austria la secta logró enseñorearse de José II y sus ministros; prohibió aquel gobierno esta devoción. En Italia el jansenista Ricci reunió el sínodo diocesano de Pistoya, donde esta devoción fué prohibida y tachada de herejética.

Pero la palabra del Señor se cumplió: «Yo reuniré a despecho de mis enemigos y de cuantos se me pongan delante.» El pueblo fiel tiene un maravilloso instinto para conocer lo que viene de arriba, del Espíritu Santo, y advirtió desde luego, que esta devoción era genuinamente católica. Y a la acusación de los jansenistas, de que esta devoción era demasiado alta e incomprensible, respondía el pueblo fiel. Harto entendemos lo que quieren decir las palabras del Señor; «He aquí el Corazón que tanto ha amado a los hombres... y en retorno no recibo de la mayor parte de ellos más que ingratitude.»

Hasta los indios de las montañas de Dakota comprendían con facilidad lo que quería decir el Corazón, rodeado de espigas y coronado con la cruz. Y acacizó que al paso que encaramaban tumultuosamente los contrarios, lo peligroso de la devoción al Corazón de Jesús, más se afirmaba esta en el pueblo fiel.

Práctica.—Durante el día de hoy no rehuseis nada al Corazón de Cristo, en la jaculatoria. Todo por Vos, todo con Vos, y todo en Vos (oh Jesús).

Una reunión en la alcaldía

El alcalde Sr. Cruz Conde, citó ayer en su despacho oficial a los directores de los periódicos diarios de la localidad.

El objeto de la misma era dar cuenta de los actos que se celebrarán en Sevilla con motivo de la visita de Primo de Rivera y que publicamos en nuestro número del lunes.

Trató ampliamente de los asuntos agrarios que se ha de ocupar la Asamblea de representantes de Andalucía y Extremadura, cuestión de especial atención, que ya el Sr. Zurita Vera tenía interesado del Directorio, como vice de la Cámara Agrícola.

Mostró sus deseos de que la representación de Córdoba y su provincia en esos actos sea numerosa, para poder hacer ante el presidente del Directorio las peticiones de aquellas mejoras más necesarias.

Después habló del mejoramiento de Córdoba, para lo cual está dispuesto a acometer la resolución de los problemas fundamentales, como son la traida de aguas y el alcantarillado.

Como la capacidad de los recursos ordinarios del Ayuntamiento no son suficientes se irá a un empréstito encabezado de la suscripción al capital cordobés.

Automóvil en venta

Se vende un automóvil «Hispano» en 9,000 pesetas, buen uso, a toda prueba, perfectamente equipado en herramientas, cámaras y piezas de recambio. Para tratar, con su dueño don Antonio Canuelo Blanco, en Pozoblanco, calle Muñoz Sepúlveda, número 3.

Celso Ortiz Megías

Medico por oposición del Cuerpo de Prisioneros
Vías urinarias: C. Cirujía
Consulta de 12 a 2 y 4 a 6 —
Avenida Nueva 24.

Don Joaquín Márquez Repiso

Falleció el 27 de Junio de 1923, a los 72 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

El día 15 del actual se celebrará un turno de Jubileo en el convento de religiosas Concepcionistas de Santa Ana de la ciudad de Montilla y además todas las misas que se digan los días 27 y 28 en las parroquias de Santiago y San Francisco Solano; Capilla de PP. Salesianos, conventos de Santa Clara, Santa Ana, Colegio de San Luis, Asilo de Ancianos y Auxiliar de San Agustín, serán aplicados en sufragio de su alma.
Su esposa doña Concepción Luque Polo, hermano don Francisco Márquez Repiso, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes del finado (q. e. p. d.), suplican a sus amistades y personas piadosas le encomiendan a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.
Hay concedidas indulgencias.

Doña María de la Purificación Díaz de Morales de Cabrera

Falleció en Córdoba el 18 de Noviembre de 1918, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Los señores sacerdotes invitados y todos los que gusten celebrar el Santo Sacrificio de la Misa el día 13 en la parroquia de San Andrés, así como la fiesta solemne a las diez de la mañana ante la Real Presencia de Jesús Sacramentado y el ejercicio de la tarde, serán aplicados como sufragio por el eterno descanso del alma de dicha señora.
Su viudo y sus hijos don Fernando y doña María suplican a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones.

El marqués de Laurencin pronunció un discurso, dando la bienvenida al nuevo académico y congratulándose de que sea el primer soberano extranjero que ocupa un sillón en la Academia.
Hizo resaltar la importancia de la misma y terminó imponiendo la medalla al Rey de Italia.
A continuación visitó las dependencias.

Fiesta taurina
Al regresar de Carabanchel esta mañana, en la plaza de toros se verificó un festival taurino, organizado por el duque de Tovar, con asistencia de los Reyes.
Primeramente Barajas rejoneó dos becerros.
Luego se lidiaron dos toreros, que fueron estoqueados por Maerá y Pablo Landa.
Antes de terminar la fiesta, Valencia mató una vaquilla.
Las personas reales entregaron tarjetas con un recuerdo a los lidiadores.

La visita de los Reyes de Italia a Barcelona
Barcelona.—Ha quedado terminado el programa para la visita de los Reyes de Italia a esta capital cuando regresen hacia su país.
Los Reyes de Italia, mañana jueves, desde la estación, por el camino de los Mercados, se trasladarán al Palacio de Pedrabies, en el que se han de hospedar y en el que comerán en la intimidad.
Por la tarde visitarán la Exposición de Industrias Eléctricas, Montañas de Montjuich, El Tibidabo y después recorrerán la ciudad.
Seguidamente irán a la Casa Italiana, donde tomarán el té.
Por la noche asistirán al banquete de gala con que se les obsequiará en el Palacio de la Generalidad y a la función de gala organizada por el Centro de Reporteros en honor de los periodistas italianos.
También asistirán al baile organizado en su honor por el Cuerpo Colegiado de la Nobleza catalana.
El viernes por la mañana visitarán Vilanova y Geltrú y al medio día almorzarán en el Ayuntamiento de Barcelona.
Por la tarde asistirán a una Garder Party organizada en los jardines del Palacio Municipal y por la noche se celebrará una fiesta marítima, terminada la cual los Reyes regresarán a su país.
En el Tibidabo se activan los preparativos de exorno del Palacio, donde ha de celebrarse el banquete en honor de los Reyes de Italia.
La Atalaya será profusamente iluminada y los reflectores del Tibidabo durante la fiesta marítima enfocarán el vapor real.
En el Ayuntamiento han comenzado los preparativos para el banquete de gran gala que ha de celebrarse en la sala capitular en honor de los Reyes de Italia.
También han comenzado los preparativos para el exorno de la población e iluminación.

ABANICOS
Para comprarlos visite LA SEVILLANA, casa que más surtido presenta y más barato vende. Conde de Cárdenas, 24.

POLITICA

La «Gaceta»
La de hoy publica una disposición, aprobando las tablas de valores de mercancías durante el año 1922.

Disponiendo que se den las gracias de R. O. al Tribunal Agro-Pecuario, por su actuación.

De Guerra
El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular disponiendo que los jefes de los cuerpos y dependencias, envíen con urgencia una relación de los individuos en activo que usan cartera de identidad y que en lo sucesivo no se pedirán aquellas por los jefes, sin la previa autorización de la superioridad.

Marruecos
El general Fernández Pérez
Después de pasar breves días en Madrid, ha regresado el jefe de la línea de vanguardia general don Emilio Fernández Pérez.

Relievo
Se ha efectuado, sin novedad, el relieves de las fuerzas que se hallaban en Alhucemas y el Peñón.
Procedentes de Tafersit llegaron a la plaza las compañías 3.ª, 4.ª y 6.ª del regimiento de África.
Del campamento de Dar Drius salió una compañía de fusiles y otra de ametralladoras del batallón de San Marcial, para relevar a otras de la misma unidad, que se hallaban en la posición de Tauriat Tausat.

El general Marzo
Muy mejorado de la enfermedad que le aqueja, esta tarde marchó a Madrid, donde establecerá su residencia, acompañado de su distinguida esposa y bellas hijas, el general don Enrique Marzo.

Miscelánea

Las Cámaras Agrícolas
Sevilla.—La Cámara Agrícola ha hecho un llamamiento a los agricultores de Andalucía y Extremadura, para que concurran al mitin agrario que se celebrará en esta capital el día 22, coincidiendo con la visita del Presidente del Directorio, acto que estará en absoluto exento de toda mira política, entranando un carácter esencialmente agrícola.

Doña Victoria, reina de Juegos florales
Madrid.—La reina Doña Victoria ha aceptado el ofrecimiento hecho por el Real Consistorio hispano-americano, de ser reina de los Juegos florales que organiza dicha Corporación para el próximo Octubre.

Barcelona

Almirante italiano
Ha regresado de Madrid el almirante de la escuadra italiana, que fué a cumplimentar al Rey D. Alfonso.
Muerte de un coronel
Ha fallecido el coronel de Dragones de

Montesa D. Angel León, que hace tiempo se encontraba enfermo.

Barrera
El sábado marchará a Madrid a conferenciar con el Directorio, el capitán general señor Barrera.

Extranjero

Nueva crisis
Paris.—Como consecuencia de la moción presentada en las Cámaras por M. Horriot, en la que decía que no quería tratos con el nuevo Gobierno, vino una votación, que ganaron los izquierdistas por 329, votos contra 214 de los amigos del Gobierno.
Marsal fué a Palacio, presentando la dimisión del Gobierno.
Millerand mostró sus deseos de dimitir con carácter irrevocable la Presidencia de la República, por lo que rogó a Marsal que esperase hasta hoy.

Consejo
Esta mañana se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia de M. Millerand, y de lo acordado en él se dará cuenta por la tarde a las Cámaras.
Los diputados y senadores de la izquierda se reunieron en una de las Cámaras, para cambiar impresiones y examinar el actual momento político.

La dimisión es oficial
Mr. Millerand ha enviado una carta a las Cámaras, comunicando la dimisión presidencial.

PLEITO
El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado tener por interpuesto el recurso iniciado por don Benito Agüera Román, vecino de Montoro, contra el acuerdo de la Comisión provincial permanente de dicha ciudad, fecha 5 de Abril último, confirmado por otro de 19 del mismo mes, sobre el cobro de derecho de inspección por el sacrificio de ganado de cerda.

ARROLLADA POR UN AUTOBÚS
Esta tarde a las tres, próximamente, fué arrollada por un autobús de los que hacen el servicio de la Sierra, María de la Silva de la Rubia, que presta sus servicios como doméstica en la finca de «San José».

ATROPELLADA
Isabel Rosa Alabanda, de 17 años, fué arrollada por el autocamión núm. 1148, que salía del muelle de la Estación Central, que le produjo erosiones en los dedos de la mano izquierda, siendo curada en la Casa de Socorro.

MALOS TRATOS
Por malos tratos a Miguel Castellano Penedo (a) «El enterrador», ha sido detenido Francisco Gálvez Pérez (a) «Ojitos».

ESCÁNDALO
Por escándalo en la calle de Gondomar, ha sido detenido Joaquín Morata Costa.

ADORNOS Y NOVEDADES
Si quiere comprar estos artículos con gran profusión de gustos y estilos diferentes, visite LA SEVILLANA, donde encontrará más surtido, mejores calidades y precios más convenientes. Conde de Cárdenas, 24.

EL CORPUS
El próximo sábado, a las once y media de la mañana, se celebrará en la Sala de Comisiones de las Casas Consistoriales, el anunciado concurso para contratar la cara destinada a la procesión del Santísimo Corpus Christi.

JEFE DE TELÉGRAFOS
Se ha posesionado del cargo de jefe del Centro de Telégrafos de esta capital, don Manuel Montero.

EL BALÓN
En la Avenida de Canalejas se encontraban esta tarde a las dos jugando al balón varios niños.
Transitaba por aquel lugar Antonio Rodríguez Rodríguez, de 66 años, con domicilio en la calle de Guzmán n.º 2.
Uno de los chicos tiró un fuerte goals, y el balón fué a posarse en la cabeza del pacífico transeunte, que resultó con contusión en la región occipital y ligera conmoción cerebral.
Fué asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron las lesiones de leves, salvo complicaciones.

INMORALES
Por inmorales han sido detenidos esta tarde Miguel Lora Villarejo (a) Don Patas, Francisco Ruz Muñoz (a) El Pelón, José Guillén Castro (a) El Borni y José González Pérez (a) El Lata. Todos estos individuos son habituales delincuentes contra la propiedad y tienen cuentas pendientes con la justicia.

SE ARRIENDA
Desde San Miguel próximo se arrienda la hacienda de olivar denominada San José, sita en el paraje llamado Palacios de la Galiana, de este término, y a dos kilómetros de la capital. Para tratar, de dos a tres de la tarde, en la casa sin número del Patio de San Francisco, de esta ciudad de Córdoba.

EN CUARTA PLANA
Léanse en cuarta plana:
El tiempo.
Gobierno civil.
El Boletín Religioso.
Castro del Río.
Bojalancé.

Gasolina
Servicio a domicilio. Plaza España. Teléfono, 516.

SAN ANTONIO
Almacén de carbones

Avellana graso fragua.	4,50	ptas. qq.
Cribado graso.	5,50	»
Galleta antracita.	4,50	»
Galleta antracita cribada.	5,00	»
Coke de gas.	5,50	»
Galleta Puertollano.	4,50	»
Carbónilla de encima.	6,00	»
Carbón de encima.	10,00	»
Picón de monte.	4,00	saco
Picón de orujo.	6,00	hect.º

NOTICIAS

NUESTRO DIRECTOR
Mañana 12 dará comienzo en Toledo la III Asamblea de Prensa Católica.

Con tal motivo ha marchado hoy a Madrid y Toledo nuestro director don Daniel Aguilera, miembro de la Junta de la Asamblea y ponente del tema V, cargos con los que ha sido honrado por el reverendísimo Cardenal Reig, Primado de las Españas.

RADIOAUDICIONES
Mañana jueves, a las diez y cuarto, dará una conferencia invitado por la Sociedad de Arqueología, en el Círculo de la Amistad, el ingeniero señor Gea, que accidentalmente se encuentra en Córdoba.
Después se oirá por medio de la estación Marconi, que se está montando por dicho señor en el Círculo, el concierto de Madrid y Londres, hasta las doce de la noche que terminan las radioaudiciones.

Ha despertado gran interés en estas, por lo que se espera que la concurrencia sea numerosa.

CAMISAS Y CORBATAS
Vea usted surtido, fijese en calidad y compare precios, nadie le ofrece mejor colección ni le vende más barato que LA SEVILLANA, Conde de Cárdenas, 24.

DE TRENES
En la estación de Cercadilla ha quedado encarrilada la máquina núm. 608, quedando la vía libre sin averías en el material fijo móvil.

El tren núm. 1013 que circulaba con 38 minutos de retraso, remolcado por la máquina número 381 y auxiliado por la 255, partió cinco minutos para apartar un poste del telégrafo que se encontraba sobre la vía en el kilómetro 16 700, continuando su marcha sin otra novedad.

RECLAMADO
En Nueva Carteya ha sido detenido Pedro Rodríguez Jiménez (a) Jarrero, que estaba reclamado por el Juzgado de Lucena.

DENUNCIA
La guardia civil de Izájar ha denunciado a Luis Alba Santos, director de una compañía de teatro que actúa en aquel pueblo, por infracción del vigente reglamento de espectáculos.

Así mismo han sido denunciados por igual causa José Rey Marín y Rogelio Gutiérrez Muñoz, propietario y arrendador del edificio destinado a teatro.

DESAPARECIDA
Del cortijo «La Zarza», término de La Rambla, ha desaparecido una caballería mayor de la propiedad de Miguel Portero Panadero.

ADVERTENCIA
Vender a precios baratos artículos malos no representa ventaja para el comprador. Nicolás Guirao, como siempre, vende artículos de las mejores clases, a precios sin competencia. Siempre últimas novedades para señoras y caballeros.

La Exposición Nacional de Bellas Artes

Admirablemente representado está el Arte Andaluz en la actual Exposición de Bellas Artes.

Distinguese, por la luz y el colorido.
Los artistas andaluces son, ante todo, grandes coloristas. El sol de aquella Tierra «educó», aún, y dispone la retina de los pintores para que puedan apreciar las maravillosas tonalidades que bajo aquella luz adquiere el natural.

La paleta andaluza es de una riqueza incalculable y al propio tiempo de una finura y una justeza portentosas. Hay que recordar al insuperable mago del color, Velázquez, es andaluz; y el artista que pintó como nadie «la luz de la gloria» el gran Murillo también es andaluz.

En nuestros días, la paleta más soberbiamente espléndida que atesora España, es también la de un artista sevillano Gonzalo Bibao.

Artistas a esta gloriosa historia los artistas andaluces que han concurrido a la actual Exposición se destacan poderosamente por las brillantes notas de sus cuadros.

Miguel Angel del Pino expone un «retrato de niño» en el que ha resuelto acertadamente un atrevido acorde de rojos que vibran con extraordinaria intensidad.

Santiago Martínez presenta dos cuadros. Un interior titulado «De Sevilla» y un estudio al aire libre titulado «Corregidora adelante». En ambos tinta como siempre, su técnica de maestro.

Grosso expone «una Bailaora Gitana» y «La Iglesia del Convento» en los que resplandece el exquisito arte del joven pintor sevillano.

CINEMATOGRAFO
En Arroyo de San Lorenzo, número 8, se inaugurará en breve un cinematógrafo. ESTACION CERRADA

El delegado gubernativo de Montoro, solicita se designe oficial de telégrafos para Villafranca, por estar clausurado el servicio.

RESISTENCIA
Ha sido detenida, Joaquina Milla García, que al ser requerida para que acompañase a los guardias a la Comisaría, se resistió a ello, así como a facilitarles su nombre.

CASA DE SOCORRO
Hay han sido curados: María de la Silva de la Rubia, de contusión en el pie derecho y erosiones, y Rafael Castro Maya, de extracción de cuerpo extraño.

HALLAZGO DE UN CADAVER
El jefe del apartado de San Luis, dá cuenta de haberle sido denunciado por Francisco Calzado Rivero, obrero del depósito de Puente-Jenil, que próximo al kilómetro 78, había un cadáver sobre la vía, como de unos 17 años de edad, y que había telegrafado a Puente-Jenil para que se procediera el levantamiento del mismo y se pusiera el hecho en conocimiento de las autoridades.

Posteriormente comunica el jefe de la estación de Puente-Jenil haber sido apartado de la vía el mencionado cadáver, el que a la hora de escribir estas líneas no ha sido aún identificado.

DE TRENES
En la estación de Cercadilla ha quedado encarrilada la máquina núm. 608, quedando la vía libre sin averías en el material fijo móvil.

El tren núm. 1013 que circulaba con 38 minutos de retraso, remolcado por la máquina número 381 y auxiliado por la 255, partió cinco minutos para apartar un poste del telégrafo que se encontraba sobre la vía en el kilómetro 16 700, continuando su marcha sin otra novedad.

RECLAMADO
En Nueva Carteya ha sido detenido Pedro Rodríguez Jiménez (a) Jarrero, que estaba reclamado por el Juzgado de Lucena.

DENUNCIA
La guardia civil de Izájar ha denunciado a Luis Alba Santos, director de una compañía de teatro que actúa en aquel pueblo, por infracción del vigente reglamento de espectáculos.

Así mismo han sido denunciados por igual causa José Rey Marín y Rogelio Gutiérrez Muñoz, propietario y arrendador del edificio destinado a teatro.

DESAPARECIDA
Del cortijo «La Zarza», término de La Rambla, ha desaparecido una caballería mayor de la propiedad de Miguel Portero Panadero.

ADVERTENCIA
Vender a precios baratos artículos malos no representa ventaja para el comprador. Nicolás Guirao, como siempre, vende artículos de las mejores clases, a precios sin competencia. Siempre últimas novedades para señoras y caballeros.

La Exposición Nacional de Bellas Artes

Admirablemente representado está el Arte Andaluz en la actual Exposición de Bellas Artes.

Distinguese, por la luz y el colorido.
Los artistas andaluces son, ante todo, grandes coloristas. El sol de aquella Tierra «educó», aún, y dispone la retina de los pintores para que puedan apreciar las maravillosas tonalidades que bajo aquella luz adquiere el natural.

La paleta andaluza es de una riqueza incalculable y al propio tiempo de una finura y una justeza portentosas. Hay que recordar al insuperable mago del color, Velázquez, es andaluz; y el artista que pintó como nadie «la luz de la gloria» el gran Murillo también es andaluz.

En nuestros días, la paleta más soberbiamente espléndida que atesora España, es también la de un artista sevillano Gonzalo Bibao.

Artistas a esta gloriosa historia los artistas andaluces que han concurrido a la actual Exposición se destacan poderosamente por las brillantes notas de sus cuadros.

Miguel Angel del Pino expone un «retrato de niño» en el que ha resuelto acertadamente un atrevido acorde de rojos que vibran con extraordinaria intensidad.

Santiago Martínez presenta dos cuadros. Un interior titulado «De Sevilla» y un estudio al aire libre titulado «Corregidora adelante». En ambos tinta como siempre, su técnica de maestro.

Grosso expone «una Bailaora Gitana» y «La Iglesia del Convento» en los que resplandece el exquisito arte del joven pintor sevillano.

Enrique Ochoa un retrato del escritor José Brimo, y una alegoría que parecen creaciones prorrrealistas.

Jalón dos hermosísimos lienzos que dan la visión exacta y poética de la pinturesca campiña bética.

Gustavo Gallardo un desnudo, y un gran cuadro pintado en Italia que se titula «Responso».

Cárazo, el joven pintor granadino, un precioso cuadro titulado «En el albaicín».

El malagueño Verdugo Landi, varias marinas; Angel de la Fuente, dos retratos, el de Diego de San José y el del periodista César Falcón.

Daniel Vázquez Díaz, dos retratos (los dos mejores de la Exposición). Un retrato de su mujer y el del dominico R. Padre Getino.

Este cuadro es de una distinción, de aristocratismo artístico verdaderamente delicioso; las armonías cromáticas de unos grises plata y oro se unen y enlazan como dos acordes complementarios.

Es obra que tiene mucho de clásica y mucho de moderna, y en la que el equilibrio entre la forma y el espíritu es tan perfecto, que puede considerarse como una noble y luminosa orientación en el camino del arte contemporáneo.

LUIS LEÓN.

Aviso al público
Vista la aceptación que el público dispensa a los artistas que vienen actuando en el Teatro de Verano de la Fuensanta, la Sociedad Autóps de Córdoba establecerá un servicio nocturno, partiendo de San Nicolás a la Fuensanta, por Claudio Marcelo, Plaza de Abastos, San Pedro, Alfonso XII, Puerta Bieja, y regresando por Ribera, Ronda Isasa, Paseo de la Victoria a San Nicolás, desde las siete de la tarde a una de la noche, desde el próximo sábado día 14 del corriente.

Precios económicos.
— ATOK

Casa Chazeta
BUSTOS TAVERA, 13, SEVILLA
Fábrica de cocinas económicas sevillanas,
Fogones y Termos para baños
"CHAZETA"
MARCA REGISTRADA
Avisos: FONDA LA PENINSULAR
CORDOBA

Sociedad de Ganaderos
de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 9 de Junio hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo 3'60 pesetas.
Id. sin hueso, 4'72.
Ternera con hueso, 4'00. Id. sin hueso, 5'20.
Macho, a 3'30.

Pan higiénico «San Isidro»
Elaborado con harinas especiales de trigos rusos.
De venta en la Panadería Catalana y sus sucursales.

Consulta ortopédica en Córdoba

Jerónimo Farré Gamell
Ortopédico de la Facultad de Medicina DE MADRID

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención. Las deformidades del cuello, espalda y piernas, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales con pies de caucho esponjoso y sin resortes laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en Pozoblanco, Fonda Española, de 11 a 1 y de 3 a 6, firmemente el día 15 de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Córdoba, Hotel de Francia, el día 16 de los mismos meses.

Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

Fuente medicinal

Se vende una fuente de aguas minero medicinales, situada en la sierra de Andújar; destinándose la mitad del producto de su venta, para beneficiar a la Comunidad del Colegio situado en la carrera de la Fuensanta de esta capital.

Dicho producto será entregado a dicha Comunidad por un caritativo caballero de Andújar, bienhechor de la misma.

CASANA DENTISTA

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'35. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telefónica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inscripción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segundo plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 300 y 150 sólo pagarán 5 pesetas. Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 5.ª plana.

CRISTINA MOYANO VIUDA DE MENOSÍ Casa la más importante en imágenes de pasta y madera ESCULTURA RELIGIOSA

Encontrarán los señores Párrocos y Juntas católicas las imágenes más perfectas del mundo y en clase más económica. Embalajes y portes por mi cuenta. Grandes rebajas a los comerciantes.

Escribid siempre: Apartado de Correos 196, Valencia (España).

Los pagos por Giro postal a doña Cristina Moyano en la misma Administración del Giro.

Todos los pedidos vendrán: la mitad del importe al hacerlo y la otra mitad al entregar el trabajo.

NOTA.—Tengo preciosos bustos del SANTO CRISTO DE LIMPIAS desde 50 pesetas uno.

Centímetros	Ptas.
15	18
20	20
25	24
30	29
35	34
40	40
45	45
50	54
55	65
60	78
65	88
70	101
75	114
80	128
85	144
90	161
95	178
100	196
105	214
110	234
115	254
120	274
125	294
130	313



La borrachera no existe ya

LOS POLVOS COZA producen el maravilloso efecto de disgregar al borracho del alcohol (vino, cerveza, etc.). Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que se pueden administrar sin el saberlo y sin que se necesite decirle la causa del cambio. Se garantiza como inofensivos y pueden tomarse disueltos en café, té, cerveza, agua o con los alimentos, sin saberlo el bebedor. LOS POLVOS COZA han reco cillado a millares de familias, han salvado a millares de hombres del oprobio y del deshonor, convirtiéndolos en vigorosos ciudadanos y devolviéndoles muchos su capacidad para los negocios; han conducido a más de un joven por el recto camino de la felicidad y prolongado muchos años la vida de muchas personas.

Desconfiad de las imitaciones

De venta en todas las buenas farmacias.

COZA POWDER C^o—11 bis, RUE MAUBEUGE, París.

Depositos: Farmacia DR. MARIN, Cádiz, 12.—CORDOBA



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETA

COMPLETAMENTE DESBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia

Representados en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

SUBDIRECCIÓN PARAFRANCOS Y SUPROVINCIA

Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 18

Anuario Eclesiástico para 1924

E. Subirana, Editor Pontificio, Barcelona

El benemérito editor pontificio, don Eugenio Subirana, ha publicado este libro utilísimo que es el décimo en el número de los anuarios publicados.

Contiene el volumen un resumen de las materias insertadas en los anuarios precedentes, nutridas secciones de estadísticas e informaciones; cultura eclesiástica en sus diversos aspectos; trabajos de ilustración, de erudición, de arte, de prácticas ministerial, predicación, de todo cuanto, en fin, puede interesar y convenir al clero en su carácter particular y en el del ejercicio de su ministerio.

Lleva además la presente edición una «Nomenclatura Parroquial», ó sea un índice general de parroquias con los nombres de todos los señores sacerdotes que las rigen, distribuidos por archidiócesis.

La última parte dedicada a «Cultura eclesiástica» es interesantísima. Contiene instrucciones y normas para el ejercicio del ministerio parroquial por el prestigioso Pbro. Dr. don Antonio Tenas; una colección ordenada y completa de soluciones relativas a algunos de los problemas del nuevo código, por el Dr. Manuel Bovira; un resumen conciso y civil por el P. Antonio de P. Díaz, O. S. F. En suma, un libro que no debe faltar en la biblioteca de ningún sacerdote, y menos de los encargados de parroquias.

BONETES

Se hacen a la medida, muy baratos para encargos, Luis Ojeda y Figueroa, sociedad de Sta. Marina, 54

CALLOS

No se lamenta V. de tener sus pies destruidos. No achaque a sus callos lo que son obras de su incuria. El que tiene la causa es porque no se lava. El que tiene callos, frotados, ojos de gallo ó durezas es porque no usa el patentado

Unguento mágico

que en tres días los extra totalmente. Pida en farmacias y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA FUERTO. Pl. S. Ildefonso 4. MADRID.

Sidra Champagne

Se siguen expandiendo a precios de propaganda las excelentes marcas «Ecano» y «Ocasuna», a 2'10 y «Faja Azul» a 1'85, garantizando su buena calidad. Se sirven a domicilio y facturan por cajas de 12 botellas. Foto.—Reloj, 1. Teléf. 100.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—San Juan de Sahagún, Cirino y Nazario.

EUCARISTIAS

Jubileo Circular.—Mañana en los Dolores, por D. Antonio Barbudo y señora, por su tío D. José.

Del 14 a 18, en la Trinidad.

Del 19 al 27, en la Catedral.

Del 28 al 30, en San Pedro.

Mediavías.—Todos los días manifiesto.

INDULGENCIA PLENARIA

El día 18, en la Catedral, por San Fandila, pbro.

El día 14, en los Santos Mártires, (Rbers) una por cada santo: San Aniano, pbro. San Félix, monje, y Santa Digna, virgen.

El día 15, en la Catedral, por Santa Bonifacio, anelana.

El día 26, en San Pelagio, por San Porgio.

El día 27, en San Miguel, por San Zoilo.

El día 28, en San Feiro, por San Argimiro.

El día 29, en San Hipólito, por el sagrado Corazón de Jesús.

El día 29, en todas las Iglesias de España, rezando por el triunfo de la Prensa Católica y entregando un obolo para esta. Puede enviarse directamente al periódico católico de la preferencia de cada cual, si así se desea.

Catedral.—Este mes habrá los siguientes sermones:

Día 13, San Antonio, predicará: M. I. Sr. D. Andrés Caravaca.

Día 15, Santísima Trinidad, Muy I. Sr. D. Francisco Muñoz Romero.

Día 19, El Corpus, el M. I. Sr. don José Molina Ruiz.

Día 20, Triunfo Eucarístico, por la tarde, el M. I. Sr. D. Rafael García Gómez.

Día 21, (tarde) el M. I. Sr. Doctoral.

Día 22, (mañana) el M. I. Sr. don Ruperto Cuadrado y Aranda, (tarde) el M. I. Sr. Doctoral.

Día 24, San Juan, don Emilio Gosalves García.

El día 27, el Corazón de Jesús, el M. I. Sr. D. Jesús B. López de la Manzanera.

El día 29, San Pedro, el M. I. señor D. Mariano Ruiz Calero.

San Hipólito.—Mes del Sagrado Corazón, en la misa de nueve, habrá comunión reparadora y meditación.

La novena será del 28 ó este mes al 6 de Julio.

El domingo 29, es el día designado para ganar la indulgencia «Totius Quoties».

Los que hacen el mes del Sagrado Corazón ganan 7 años y 7 cuarentenas de indulgencia cada día y una plenaria al mes.

Los que lo promueven, 500 días por cada buena obra hecha con esta intención, e indulgencia plenaria por cada comunión durante el mes.

El día 17, se ofrecrán los cultos por los difuntos de la Congregación y al fin se cantará un responso.

San Pedro Alcántara.—Solemne novena a San Antonio de Padua.

Se dió principio el día 5, a las siete (ochos), exponiendo S. D. M. a continuación se rezará la estación al Santísimo Santo Rosario, letanía cantada, lectura de la Novena, coplas al santo, motete al santísimo, concluyendo con la reserva.

Padres de Gracia.—Del 6 al 15 novena a la Stma. Trinidad. Por la mañana a las 9'30, misa solemne con manifiesto y por la tarde a las 7'30, la novena con manifiesto y sermón por el R. P. Pádelo de Jesús, Trinitario.

Las misas que se celebran el día 12 y 13 de Junio, en la parroquia del Sagrado de la S. I. O. y las que se digan los mismos días en la Iglesia de la Encarnación, serán aplicadas por el alma del Sr. D. Baltasar Blanco Sancha, (q. e. p. d.)

Sus afligidos hermanos, y hermanas

políticos ruegan a sus amigos lo encomienden a D. Otil y a la Stma. Virgen de los Dolores.

Hay conocidas indulgencias en la forma acostumbrada.

De Bujalance

UN INCENDIO

En la tarde del día 3 del mes actual, las campanas de las Iglesias parroquiales de esta ciudad, con sus respectivos clamores, anunciaban al vecidario que un voraz incendio se propagaba con rapidez en los terrenos del cortijo llamado Torrecilla la Sauga, que labra el vecino de este pueblo don Alfonso López.

Entre el mismo personal que acudió inmediatamente a prestar auxilio, vimos una pareja del digno cuerpo de la benemerita, al mando del sargento D. Pedro Guzmán Ruiz, que con sus acortadas distancias y hábiles esfuerzos lograron al parecer sofocar el fuego, pero el día 4 tomó de nuevo el incendio las proporciones que se vio obligado dicho sargento a pedir más fuerzas a la Comandancia, y pronto vieron reunidos en el lugar del siniestro los guardias siguientes, que todos se distinguieron por su arrojado y valeroso comportamiento: don Juan García, don Máximo García Martínez, Francisco Canete Alonso, Francisco Cabello Carrasco, Francisco Hoyos Criado y el trompeta Valentín Manzanera Sánchez, pues un viento fuerte y huracanado favoreció al «avorador incendio», levantando haces de fuego que los trasladaba a 40 y 50 metros de distancia, y reguermos hubieron quedado reducidos a cenizas media campaña, si no se presenta una oportuna tormenta, que destruyese gran cantidad de los árboles que se aguan y se resaca las pérdidas a las siguientes dos semanas de peso, tres carrañas de grano de cebada para trillar parte de una parva de habas, y como dos fanegas de terreno sembrado de cebada, más una puer a cel descasado y 24 haces de cebas para obras, pues se calculan 6.000 pesetas de pérdidas.—JOTAERRE.

Castro del Rio

CULTOS RELIGIOSOS

Se han terminado con toda solemnidad en esta población los ejercicios del mes de las flores, dedicados a la Santísima Virgen en dicho mes, con bastante asistencia de fieles en las dos parroquias de Nuestra Señora de la Asunción y en la del Carmen, como también la novena del santísimo Santo, con exposición de S. D. M.

VALADA

Se está efectuando la tradicional veían de la calle Córdoba, sin que falte nada, en particular para la gente menuda, de juguetes, tío vivo, azules, columpios y otras mil baratijas en donde pasan el rato agradablemente, desocupando los bolillos de los papás.

EXAMENES

Acompañados de sus dignos profesores don Miguel Córdoba y don Pilar Ferris han efectuado los exámenes de ingreso en el Instituto de Castro, los niños Valeriano Castilla y Mariano Ruizgo; obteniendo el primero nota de sobresaliente en Religión, Gramática y Geografía, y la de notable en Aritmética, Geometría y Caligrafía.

El segundo matricula de honor, en Religión y notable en todas las demás asignaturas.

Las niñas Rosario Villa, obtuvo matricula de honor en Religión y Caligrafía; en Geografía, premio extraordinario; en las demás asignaturas de Gramática, Aritmética y Geometría, sobresaliente.

Faustina Marín, obtuvo en Religión y Caligrafía, matricula de honor, y en las demás asignaturas de Gramática, Geografía, Aritmética y Geometría, sobresaliente.

Damos la enhorabuena a sus señores padres, nuestros íntimos amigos, por el éxito feliz que han obtenido los niños y niñas y esperamos algún obtendrán triunfos como el que han logrado en el principio de sus carreras.—CORRESPONSAL.

Bilis, mareos, digestiones difíciles
Evítanse tomando en ayunas y después de las comidas la célebre

Manzanilla Romana

«Rómulo y Remo»,
Medicación naturalista
Antibiliosa-Laxante

Bote para 100 tazas, 1,50.—Botita para 10 tazas, 0,10
Venta: Farmacias, Droguerías y Ultramarinos
Al pueblo o ciudad más distante envíase como prueba una caja de 50 bolsitas para 200 tazas. POR 5 PTAS. Giro o sellos.
PEDIDOS: Pérez Martín y C.^a, Alcalá, 9.—MADRID
Y demás centros de especialidades.

Quinofebrina

SAIZ DE CARLOS

Curación segura de las FIEBRES PALÚDICAS, INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUAR-TANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y Tercianas.

Con la QUINOFEBRINA se hace una verdadera cura reconstituyente a la vez que antipalúdica, tonificando el organismo, suprimiendo la fiebre, eliminando el veneno palúdico y devolviendo al enfermo su energía perdida.

PURGATINA SAIZ DE CARLOS
Cura el estreñimiento, pudiendo conseguirse con su uso una deposición diaria. Los enfermos biliosos, la plenitud gástrica, vahidos, indigestión y atonía intestinal, se curan con su uso continuado, por ser un laxante suave y eficaz.

FARMACIA DE SAIZ DE CARLOS.—Serrano 28 y 30.—MADRID

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Cordovár sin número

GOBIERNO CIVIL

Se ha ordenado el traslado de los presos Juan Benítez Cuadrado, de la cárcel de Huelva de Luena, y Antonio López Cruz, de Fuente Ovejuna a Fuentes de Cañete.

El Ayuntamiento de El Guijo anuncia la sucesión de arbitrios sobre bebidas espirituosas y nicotinas durante el año 1924 25, y el de Encomienda de Real, el de pesas y medidas.

Don Emilio L. era solista 18 papeles: días de pino con el nombre de «Santa Va enija», y 12 con el de «Decisión», en Fuentes Ovejuna.

Se han expedido licencias de caza a D. Luis Ruiz, D. Rafael Santa Cruz Carmona, D. Juan Serrano Serrano, D. José Ruiz Alcántara y D. Ricardo Álvarez López, de Córdoba; D. Francisco Parroño Villora, de Alcañete; D. Fernando Gil Hinojosa, de Espel; D. José Ortiz Galán de Baena; D. Antonio Valdelomar Aguilera Tablada, de Aguilera; D. Carlos Carrasco Vaquerde, de Porvenir; y el Excmo. Sr. Marqués del Mérito, de Córdoba.

SE NECESITA

Meritorio con sueldo. Almacén de carbón de San Antonio, plaza de España. 10 5